

### 香格里拉对话会闭幕

# 中国防长发言引各界高度关注



新华社新加坡6月2日电 第18届香格里拉对话会(峰会)5月31日至6月2日在新加坡举行,约40个国家的国防部长、军队高官和专家学者与会,就亚太地区热点安全问题展开讨论。

中国国务委员兼国防部长魏凤和2日上午就“中国与国际安全合作”议题作大会发言,重点介绍中方推动构建人类命运共同体所作努力,充分阐释中国坚持走和平发展道路、奉行防御性国防政策、中国军队为维护世界和平稳定作出积极贡献。

魏凤和说,当今世界正面临百年未有之大变局,不确定不稳定因素和挑战增多。中国提出构建人类命运共同体,这一理念大道至简,是世界人民和谐共

处、有效解决全球性问题的正确选择,是实现世界和平安宁、人类繁荣发展的正确道路。

魏凤和说,面对复杂多变的国际安全形势,中国政府和军队坚决维护世界和地区繁荣稳定。在实现亚太地区共同繁荣的历史进程中,世界各国的核心利益和安全关切必须得到尊重和

关于台湾问题,魏凤和说,任何分裂中国的企图都不可能得逞,任何干涉台湾问题的行径都注定失败,任何对中国军队决心意志的低估都极其危险。我们愿以最大诚意、最大努力争取和平统一前景,但决不承诺放弃使用武力。如果有人胆敢把台湾从中国分裂出

去,中国军队别无选择,必将不惜一战,必将不惜一切代价,坚决维护祖国统一。

关于南海问题,魏凤和说,当前南海形势总体稳定向好。中国与东盟国家推动“南海行为准则”磋商已取得积极进展。中方希望有关方面不要低估南海周边国家妥处分歧、维护和平的智慧

关于中美关系,魏凤和表示,中美关系历经风雨总体向前。中美合作是唯一正确选择,两国合则两利、斗则俱伤。中美两军应努力落实两国元首达成的重要共识,使两军关系成为两国关系的稳定器,希望美方与中方相向而行,不冲突、不对抗、相互尊重、合作共赢,推动中美关系沿着正确轨道向前发展。

魏凤和表示,中国军队愿同亚太各国军队携手应对挑战,推

动亚太命运共同体建设,共同维护亚太和平与稳定。

发言后,魏凤和回答了各国代表和专家学者提出的问题。

峰会期间,魏凤和与美国代理国防部长沙纳汉举行了会谈,会见了柬埔寨、日本、英国、韩国、新西兰等多国防务部门领导人或代表团团长。中方代表团与各国国防官员、学者展开广泛交流。

本次峰会上,新加坡总理李显龙发表主旨演讲;各国代表就亚太地区安全局势、朝鲜半岛局势、变化中的亚洲安全秩序、管控冲突、保障地区局势稳定等议题举行全体会议和特别小组会议。

香格里拉对话会正式名称为亚洲安全峰会,是由英国国际战略研究所发起、在新加坡政府支持下于2002年开始举办的多边论坛,因其每年在新加坡的香格里拉酒店举行而得名。

### 印度在喜马拉雅山 搜救8名失踪登山者

据新华社电 印度政府6月1日向喜马拉雅山脉楠达德维山东峰派出一支救援队,搜寻一支登山队的8名失踪人员。

这些失踪人员包含4名英国人、2名美国人、1名澳大利亚人和1名印度人,包括向导之一、英国资深登山者马丁·莫兰。

印度北阿肯德邦托托拉格尔德地区民防部门官员维贾伊·库马尔·乔格丹达告诉路透社记者,这批登山者原定5月31日返回登山营地,却一直不见踪影。当地一名警官说,当地政府31日晚间收到登山队其他队员报告,随即安排搜救。

乔格丹达说,搜救队需要耗费数天确定登山者最后出现的区域。由于天气状况欠佳,搜救队1日晚间暂停作业,2日继续搜救。印度空军一架直升机2日加入搜救。

印度媒体报道,登山者可能遭遇一场大规模雪崩。

楠达德维山是印度境内第二高峰,海拔超过7800米。莫兰5月22日在社交媒体留言,说他带领的登山队抵达楠达德维山东峰海拔4870米的营地,“他们将尝试登上先前没有人到达的高峰,6477米……祝他们成功!”

多家媒体报道,这份留言显示他们这次要去的山峰从来没有人成功登顶。

### 美国比奇市政中心枪击案 枪手为市政员工

新华社美国比奇6月1日电 美国弗吉尼亚州比奇市警方1日通报说,前一天造成当地市政中心12人死亡的枪击事件系该中心一名员工所为。

弗吉尼亚州比奇市警长詹姆斯·塞韦拉在记者会上说,这名员工叫德里克·克拉多克,40岁,是该市公共设施部门一名工程师,供职时间长达15年。

塞韦拉说,警方还在现场和克拉多克家中找到更多武器。据美国媒体报道,克拉多克近期多次通过合法渠道购买武器。

此前有美国媒体报道说,克拉多克近日遭解雇。市政官员戴夫·汉森就此回应说,事件发生时,克拉多克与该市公共设施部门依旧保持雇佣关系,有权进入办公楼。由于调查仍在进行中,他无法透露其他细节。

据警方通报,5月31日16时许,克拉多克携带手枪、消音器、扩容弹夹等进入弗吉尼亚比奇市政中心一处办公楼,随后“乱枪射击”,造成12人死亡、4人受伤。克拉多克在与警方的交火中被打死。

目前尚不清楚克拉多克的作案动机。美国联邦调查局正在协助弗吉尼亚比奇市警方展开调查。

美国总统特朗普6月1日下令白宫、公共场所、军事设施等降半旗,以示对受害者的哀悼。

这是半年多以来美国最严重的一起枪击事件。2018年11月7日深夜,一前海军陆战队队员闯入加利福尼亚州文图拉县绍森欧克斯市一家酒吧,持枪向人群射击,造成12人死亡、多人受伤。

### 新一代中国“智造” 全数字PET-CT首进日本

据新华社东京6月2日电 中国企业研发的新一代全数字PET-CT于1日在日本福岛县的综合南东北医院亮相,这是该款中国“智造”高端医疗设备在海外的第一台装机。

PET-CT是正电子发射计算机断层扫描技术的英文简称,这种医疗设备可对人体进行全方位扫描,达到发现病灶和诊断疾病的目的。

综合南东北医院1日举行了“创药·加速器研究中心”启用仪式,上海联影医疗科技有限公司的PET-CTuMI780在仪式上亮相。这是该设备在海外第一台装机,售价达千万元人民币级别。

2017年,日本藤田保健卫生大学医院引进“联影96环PET-CT”,是中国“智造”大型高端医疗设备首次打入日本市场。那是一台传统的PET-CT,而PET-CTuMI780则是一台全数字PET-CT,它们属于两代产品。

日本核医学会理事长畑泽顺在启用仪式上说,这台全数字PET-CT能对患者任何部位进行动态信息采集,可以准确实时捕捉到体内细胞发生的异常,有助医生精准地获悉病情。它可用于癌症的早期发现、老年痴呆症的早期诊断等方面,是目前世界上最先进的分子影像设备之一。

### 日本无人驾驶列车 逆行伤14名乘客

据新华社电 日本一辆无人驾驶列车1日在始发站逆行,14名乘客受伤,事故原因暂时不明。

这列列车当天晚上从神奈川县横滨市新杉田站发车。车门关闭后,列车突然逆行约25米,以每小时大约6公里的速度撞上线路尽头车挡器后停止。14名乘客受伤,其中6人重伤。

出事列车有5节车厢,当时搭载大约50名乘客。一名乘客告诉日本媒体,列车启动后数秒因巨大撞击而停止,他被抛出座位,撞在扶手上,看见一些乘客受伤流血,听见孩子们的哭声,一片混乱。

出事线路名为滨海线,连接新杉田站和金泽八景站,全长11公里,属于“新交通系统”,列车由电脑控制,没有司机。

这条线路1989年开始运行,1994年开始完全无人驾驶。线路运营商说,出事列车5月30日接受维护检查,没有发现异常。

日本广播协会报道,东京、横滨、名古屋、大阪和神户共计7条线路采用无人驾驶列车,先前两次发生事故,其中一次因故障导致列车失控,列车与阻车器相撞,215名乘客受伤。

### 热浪袭击印度 气温最高超过50℃

新华社新德里6月2日电 过去数天当中,印度大部地区连续遭受热浪袭击。印度国家气象局2日发布高温预警称,未来几天印度大部地区还将持续高温天气。

印度西部拉贾斯坦邦久鲁市1日成为印度最热的地方,最高气温达到50.8℃,几乎触及印度气温历史最高纪录51℃。首都新德里市1日的最高气温也达到46.1℃。

印度国家气象局发布高温预警称,拉贾斯坦邦、马哈拉施特拉邦和中央邦在未来4天内仍将持续高温,北方邦、新德里等地区在未来两天也将继续遭受热浪袭击。

据印度国家气象局公布的数据,过去几天里印度大部地区气温普遍高于往年平均水平,中央邦、马哈拉施特拉邦、喜马偕尔邦等许多地方的最高气温比正常水平高出5摄氏度以上。



### 中国杂技节目 获乌克兰“金栗子”大奖

中国杂技节目在乌克兰获“金栗子”大奖

6月1日,在乌克兰首都基辅,中国深圳福永杂技团演员在颁奖典礼上表演《头顶倒立》。

为期3天的第四届乌克兰“金栗子”国际青少年杂技艺术节1日在乌克兰首都基辅落下帷幕。中国深圳福永杂技团带来的节目《球顶晃圈》和《头顶倒立》获得艺术节最高奖“金栗子”大奖。

新华社发

### 英首相将离任,继任者未确定

## 特朗普访英时机“特尴尬”

美国总统特朗普将于3日开启对英国、法国、爱尔兰欧洲三国的访问行程,首站是英国。

分析人士认为,访英是特朗普此行的“重头戏”,意在强化美英“特殊关系”,但正好碰上英国政坛地震的“尴尬时刻”,而且美英在伊核、贸易等问题上的分歧依然难以弥合,此访恐难有实质性成果。

#### 时机尴尬

特朗普去年7月曾对英国进行工作访问,这是他首次对英国进行国事访问。

特朗普的访英时间为6月3日至5日。美国政府高级官员

日前在记者吹风会上介绍说,特朗普此行行程安排紧密,他将与英国女王伊丽莎白二世及其他王室成员会面,参加国事晚宴,参观威斯敏斯特教堂,并与英国首相特雷莎·梅举行双边会晤。访问最后一日,特朗普将到英国南部港口城市朴茨茅斯参加诺曼底登陆75周年纪念活动。

美政府官员在吹风会上称,特朗普此行是一次“非常重要”的访问,是彰显美英“特殊关系”的良机。但分析人士普遍认为,鉴于首相特雷莎·梅即将离任,新首相之争充满不确定性,英国“脱欧”僵局亦很难

打破,特朗普的访问很难有实质性收获。

美国圣安塞姆学院助理教授克里斯托弗·加尔迪耶里说,当前英国政坛正处在一派“混乱”之中,特雷莎·梅去职已成定局而继任者尚未确定,特朗普在此尴尬局面下访英,很难想象会取得任何实质性成果。

#### 分歧不少

据白宫官员透露,特朗普在访问期间将与英方讨论双边及国际问题。分析人士认为,目前美英在双边贸易及伊核等问题上均存在分歧,加之美欧整体关系趋冷,双方“特殊关

系”缺乏动力。

在贸易方面,美国贸易代表办公室数月前发布对英贸易谈判目标概要,其内容令英国舆论担忧“脱欧”后英国进口食品安全标准可能下降。专家认为,美英两国均有快速达成贸易协定的意愿,但在具体谈判中可能障碍不少。

此外,美国与欧洲的跨大西洋盟友关系两年来备受考验,双方在伊核问题、北约防务、对俄关系等方面存在分歧。英国作为欧洲的一员在其中一些问题如伊核问题上与其他欧洲国家一致,并未追随美国。

分析人士认为,在当前英国政局不稳而美国一味强调“美国优先”的大背景下,特朗普政府想要强化美英“特殊关系”实难如愿。

据新华社华盛顿6月2日电

讲文明 树新风

# 巩固 国家卫生城市 成果

# 建设 文明健康精美 镇江

富强、民主、文明、和谐  
自由、平等、公正、法治  
爱国、敬业、诚信、友善

精美镇江建设(国家卫生城市复审迎检)指挥部